
In February 2023, residents were invited to complete a survey about Edlington 
Pit Wood. Get Doncaster Moving and City of Doncaster Council wanted to 
know more about what local people wanted Edington Pit Wood to look like 
in the future, and what the community would like to do within the space 
(such as events/activities). A summary of key findings are below. The full 
results can be found online at: www.getdoncastermoving.org/future-parks

What you told us about 
Edlington Pit Wood

The top five 
reasons people 

visit Edlington Pit Wood:

28% 
To exercise a pet

25%  
To enjoy wildlife 

and nature

21%  
Exercise 

(jogging/walking)

15%  
To relax     

12%  
Spend time 

with my family 

124 
Under 18

240 
Over 18

35% 
Feeling unsafe 

or uncomfortable  

20%  
Lack of facilities  

16%  
Cleanliness 

e.g. litter, dog mess

15%  
I don’t know what activities 

are happening        

14%  
This is not my local park          

The top five 
reasons people 

don’t visit Edlington 
Pit Wood (or don’t visit 

Edlington Pit Wood more often):

Picturesque views 
over Doncaster 
steeped in history 
back to Palaeolithic 
times.

I like looking at all the different birds and the sky, also 
sometimes we bring a ball to kick around.

Frequency 
of visits:

Monthly  
30% 

Weekly  
29% 
Daily  
13% 

364
Number 

of responses to 
the survey: 

1 
Deterrents for 

off-road vehicles 

2 
Footpath Improvements

3 
Walking Trails

4 
More seating 

and picnic areas

The most popular  
improvements people  

would like to see made to 
Edlington Pit Wood are: 


